

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

26 мая - 1 июня 2023

Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	04
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Технология распределенных реестров	07
Информбезопасность	09
InshurTech	11
Развитие технологий	12
Ипотека	17
Резонансные новости	20
АФТ и участники	25

Платежи

Войти в доли: осенью ЦБ подготовит законопроект по регулированию рассрочки

Банк России планирует представить законопроект по регулированию рынка рассрочки. Основной задачей этого документа является защита прав потребителей.

Источник: iz.ru



Глава Тинькофф банка предложил создать альтернативу платежной системе «Мир»

Станислав Близнюк предлагает создать альтернативу платежной системе «Мир», чтобы усилить плодотворное влияние конкуренции на рынок платежей.

Источник: plusworld.ru



Начинающие предприниматели чаще всего выбирают интернет-торговлю

ВТБ проанализировал данные внутреннего онлайн-сервиса регистрации бизнеса и выяснил, что основной сферой для нового бизнеса стала интернет-торговля. Основное число регистраций через сервис ВТБ проходит в Москве и Санкт-Петербурге (более 50%).

Источник: comnews.ru



Траты на медицинские услуги в РФ с начала года выросли на 30% — исследование

Россияне за пять месяцев увеличили расходы на услуги медицинских клиник и диагностических лабораторий на 30%, при этом средний чек вырос почти на четверть, следует из исследования «Почта банка».

Источник: ria.ru



Облачные сервисы

Innostage разработала решение для построения частного облака

Innostage создала решение для развертывания частного облака InnCloud. Его внедрение позволяет организациям решать задачи комплексной защиты ИТ-активов за счет совместной работы ИТ и ИБ-департаментов.

Источник: cnews.ru



Билайн выводит на рынок сервис визуализации данных в облаке

Российский поставщик ИТ-услуг и облачных сервисов beeline cloud (билайн облако) совместно с командой Big Data & AI (Больших Данных и Искусственного интеллекта) билайна выводит на рынок новый продукт Cloud BI (облачная бизнес-аналитика) — сервис для построения дашбордов и визуализации данных в облаке.

Источник: kommersant.ru



ЦФА и цифровой рубль

Представитель Минфина Чебесков: цифровые валюты не подходят для хранения сбережений

Минфин РФ не хотел бы, чтобы граждане направляли свои сбережения в цифровые валюты, однако цифровые финансовые активы (ЦФА) можно рассмотреть как альтернативу, заявил директор департамента финансовой политики министерства финансов Иван Чебесков.

Источник: 1prime.ru



ЦФА и цифровой рубль

Сбер открывает свою платформу цифровых активов для новых пользователей

Сбер завершил основной этап пилотирования платформы по выпуску цифровых финансовых активов (ЦФА). Теперь она доступна всем юридическим лицам — клиентам Сбера. Об этом рассказал заместитель Председателя Правления Сбербанка Анатолий Попов.

Источник: iksmmedia.ru



Центробанк неудовлетворен развитием рынка цифровых финансовых активов

Кирилл Пронин, представитель Банка России, рассказал на конференции Сбера, как развивается рынок цифровых финансовых активов, отметил проблемы в области ЦФА и объяснил, что нужно предпринять для регулирования сегмента.

Источник: comnews.ru



Искусственный интеллект

Глава «Альфы» оценил, сколько сотрудников банков сможет заменить ИИ

Глава Альфа-банка Верхошинский: модели образца ChatGPT заменят сотни тысяч специалистов. По оценкам Альфа-банка, в течение пяти лет технологии ИИ, такие как ChatGPT, заменят рутинный умственный труд до 50 тысяч сотрудников крупных банков.

Источник: rbc.ru



Искусственный интеллект

Глава «Альфы» оценил, сколько сотрудников банков сможет заменить ИИ

Глава Альфа-банка Верхошинский: модели образца ChatGPT заменят сотни тысяч специалистов. По оценкам Альфа-банка, в течение пяти лет технологии ИИ, такие как ChatGPT, заменят рутинный умственный труд до 50 тысяч сотрудников крупных банков.

Источник: rbc.ru



«Мойофис» обсуждает с «Яндексом», VK и «Сбером» внедрение алгоритмов ИИ в офисный софт

Эксперты видят перспективными основанные на принципах machine learning решения в сегменте офисных программ.

Источник: vedomosti.ru



25% обращений клиентов в чатах «Ростелеком» решает с помощью искусственного интеллекта

По данным исследований «Ростелекома», каждое четвертое обращение клиентов в чатах поддержки помогает решать цифровой ассистент. Например, бот на 40% быстрее сотрудника проводит диагностику и помогает решить вопросы, связанные с работой домашнего интернета.

Источник: cnews.ru



Искусственный интеллект снял 30% загрузки с операторов ДОМ.РФ

Умный помощник оператора за первую неделю работы снял 30% загрузки с операторов контактного центра ДОМ.РФ. Об этом сообщил в четверг управляющий директор по IT и цифровой трансформации ДОМ.РФ Николай Козак на профильной сессии ЦИПР-2023.

Источник: tass.ru



Искусственный интеллект

В России планируют перезапустить шесть исследовательских центров в области ИИ

Кабмин РФ для усиления поддержки развития искусственного интеллекта в России планирует перезапустить работу шести исследовательских центров, занимающихся развитием ИИ. Об этом сообщил замглавы Минэкономразвития Максим Колесников на сессии «Национальная стратегия ИИ-2030: актуализация во имя суверенитета» в рамках конференции «Цифровая индустрия промышленной России».

Источник: tass.ru



Чернышенко заявил, что нейросети Kandinsky и YandexGPT заменили западные разработки

Российские нейросети Kandinsky 2.1, GigaChat и YandexGPT уже стали полноценной заменой многих зарубежных разработок, заявил ТАСС вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко в ходе конференции «Цифровая индустрия промышленной России» (ЦИПР).

Источник: tass.ru



Технология распределенных реестров

В России установят правила создания и работы криптобирж

Предполагается, что регулировать работу криптобирж будет Центробанк. Планируется ввести в правовое поле майнинг и разрешить международные расчеты и обменные операции с криптовалютой в рамках экспериментально-правового режима.

Источник: vedomosti.ru



Технология распределенных реестров

Банк России не будет лицензировать криптовалютные стартапы в рамках ЭПР

Банк России не будет лицензировать криптовалютные стартапы в рамках экспериментально-правового режима (ЭПР). В ЦБ намерены сначала ввести полноценное регулирование майнинга и протестировать реализацию добытой криптовалюты через уполномоченный орган.

Источник: rbc.ru



Сбер объявил о проведении хакатона для блокчейн-разработчиков

Сбер расширил доступ к собственной DeFi-платформе ComUnity. Теперь площадка в тестовом режиме открыта участникам нового блокчейн-сообщества, созданного банком.

Источник: rbc.ru



Зампред правления Сбера Попов: криптовалюту в России используют 13 миллионов человек

Криптовалютой в России на сегодняшний день пользуются порядка 13 миллионов человек, дневной оборот составляет более 10 миллиардов рублей, заявил зампред правления Сбербанка Анатолий Попов.

Источник: 1prime.ru



Глава Skolkovo Fintech Hub: майнеры в России добыли криптовалюты на 50–60 миллиардов рублей

Майнеры в России по итогам 2022 года добыли криптовалюты примерно на 50–60 миллиардов рублей, заявил директор Skolkovo Fintech Hub Павел Новиков на конференции Сбера «Финансы будущего: вызовы и возможности».

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

ВТБ предупредил о схеме мошенников с «давлением» на семью клиента банка

ВТБ: мошенники начали «давить» на семьи потенциальных жертв с просьбой повлиять на родных. Телефонные мошенники теперь обзванивают целые семьи, чтобы убедить их перевести средства на счета злоумышленников.

Источник: rbc.ru



Исследование Tinkoff ID и аналитического агентства OMI: как россияне защищают свои аккаунты в сети

Tinkoff ID и аналитическое агентство Online Market Intelligence (OMI) совместно провели масштабный опрос россиян, чтобы узнать, насколько безопасно люди чувствуют себя в сети, и какие меры предосторожности используют, чтобы обезопасить свои личные профили в интернете.

Источник: cnews.ru



Количество DDoS атак выросло на порядок

По данным дочерней компании МТС в сфере кибербезопасности МТС RED, количество DDoS атак в первом квартале 2023 года в России выросло в 10 раз по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Источник: comnews.ru



Банк России предупредил об обманах детей мошенниками с темой летней подработки

Кибермошенники привлекают детей фейковыми предложениями о работе летом, сообщает 31 мая Главное управление Банка России по Центральному федеральному округу. Аферисты создают фишинговые сайты, имитирующие платное прохождение опросов, заполнение анкет и другие способы легко заработать, а для получения денег предлагают ввести данные карты.

Источник: iz.ru



Информбезопасность

Банк России: мошенники начали рассылать вредоносные программы с «ответами на ОГЭ»

Мошенники взламывают аккаунты российских школьников в социальных сетях и от их имени рассылают вредоносные ссылки под видом полезной информации, например, якобы с ответами на основном государственном экзамене (ОГЭ), сообщила пресс-служба Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу.

Источник: 1prime.ru



Банк России впервые раскрыл сумму предотвращенных хищений у россиян из банков

Злоумышленники в первом квартале 2023 года украли со счетов российских граждан и компаний 4,5 млрд руб. Банки вернули из них своим клиентам только 4,3% средств.

Источник: rbc.ru



Банк России: СБП обогнала на шесть процентов карты по доле возмещения денег, похищенных мошенниками

Система быстрых платежей (СБП) по итогам первого квартала обогнала карты и электронные кошельки по такому показателю, как доля возмещенных средств, похищенных мошенниками, свидетельствуют данные Банка России.

Источник: 1prime.ru



Банки отразили 2,7 млн кибератак за первые три месяца 2023 года

За период январь-март 2023 года банки предотвратили хищение средств клиентов на 712 млрд рублей, говорится в «Обзоре отчетности об инцидентах информационной безопасности при переводе денежных средств».

Источник: iz.ru



Информбезопасность

ВТБ: мошенники создают онлайн-магазины и обещают геймерам большие скидки

Аферисты создают ложные интернет-магазины с большими скидками для геймеров, чтобы похитить средства, сообщили в ВТБ.

Источник: 1prime.ru



InshurTech

Банк России предложил размер минимальной суммы страховой выплаты за переводы без согласия клиента

Размер выплаты в случае добровольного страхования при денежном переводе без согласия клиента на сумму меньше 100 тысяч рублей должен быть равен сумме операции, а в случае перевода на более высокие суммы — составлять минимум 100 тысяч рублей, говорится в проекте указания Банка России.

Источник: 1prime.ru



Национальный перестраховщик договорился с рынком о смягчении условий

Российская национальная перестраховочная компания (РНПК; структура Банка России), ставшая монополистом рынка в результате ухода западных компаний, решила смягчить условия страхования после существенного ужесточения в прошлом году.

Источник: vedomosti.ru



Развитие технологий

Госдума приняла закон о контроле Банком России закупок банками ИТ-оборудования и ПО

Госдума приняла закон о контроле Банком России закупок банками ИТ-оборудования и программного обеспечения (ПО). Это следует из думской электронной базы.

Источник: vedomosti.ru



Программное обеспечение Сбера InterSphere совместимо с отечественной операционной системой Astra Linux

Сбер и ГК «Астра» завершили испытания совместимости разработанного в Сбере управляющего программного обеспечения InterSphere и операционной системы Astra Linux Special Edition.

Источник: cnews.ru



Венчурный фонд «Ростелекома» получил контроль в разработке телеком-оборудования «Булат»

Венчурный фонд «Ростелекома» «КоммИТ Кэпитал» увеличил до 51% долю в российском производителе телекоммуникационного оборудования «Булат», получив контроль над данным активом.

Источник: tass.ru



«Ростелеком» займется производством видеокамер, роутеров и маршрутизаторов

«Ростелеком» в ближайшие два месяца запустит производство камер для видеонаблюдения и домашних Wi-Fi- роутеров нового поколения, производство будет запущено на площадках дочерних компаний в Москве и Санкт-Петербурге.

Источник: tass.ru



Развитие технологий

«Ростелеком» заинтересован в создании российского литографа для производства чипов

«Ростелеком» заинтересован в создании отечественного литографа. Об этом заявил глава «Ростелекома» Михаил Осеевский.

Источник: tass.ru



ДОМ.РФ ускорит импортозамещение в ИТ-инфраструктуре с помощью компаний Yadro и F+tech

ДОМ.РФ в рамках конференции «ЦИПР 2023» заключил соглашения с компаниями Yadro и F + tech, российскими производителями программного обеспечения и компьютерного обеспечения.

Источник: cnews.ru



ОС «Аврора» планирует внедрить свой мобильный софт в магазины приложений VK и Сбера

«Открытая мобильная платформа», являющаяся разработчиком российской операционной системы «Аврора», ведет переговоры со «Сбером», VK и другими компаниями по размещению приложений, адаптированных под ОС «Аврора», в их магазинах приложений.

Источник: tass.ru



Компания Yadro вышла на рынок планшетов

Компания Yadro представила свой первый планшет Kvodra_T на базе собственной ОС, а также версию для корпоративных заказчиков на базе ОС «Аврора».

Источник: tass.ru



Развитие технологий

F+ tech, МТС и «Мой офис» представили защищенное мобильное автоматизированное рабочее место

F+ tech, российский производитель инфраструктурного оборудования, МТС, цифровая экосистема, и «Мой офис», российский разработчик офисного программного обеспечения для совместной работы с документами и коммуникаций, представили защищенное мобильное автоматизированное рабочее место (МАРМ) на базе операционной системы (ОС) «Аврора» с предустановленным программным обеспечением (ПО) «Мой офис Документы».

Источник: cnews.ru



«Ростелеком» сообщил об обсуждении создания аналога «Госуслуг»

Порядка пяти — десяти стран, включая дальнее зарубежье, обсуждают с Россией создание у них аналога портала «Госуслуги», с некоторыми идут переговоры, сообщил старший вице-президент «Ростелекома» Кирилл Меньшов в кулуарах конференции ЦИПР.

Источник: vedomosti.ru



Система «Цифровой контроль строительства» упростит финансирование проектов девелоперов

ТИМ-платформа «Цифровой контроль строительства» (ЦКС) позволит создать единую ИТ-среду для управления проектами жилищного строительства и упростит процесс проектного финансирования. Об этом сообщил в среду управляющий директор по ИТ и цифровой трансформации ДОМ.РФ Николай Козак у на профильной сессии ЦИПР-2023.

Источник: tass.ru



Развитие технологий

В России могут появиться новые промышленные центры компетенций

Дополнительные промышленные центры компетенции (ИЦК) и центры компетенций по развитию российского общесистемного и прикладного программного обеспечения (ЦКР) могут быть созданы в России, сообщил ТАСС замглавы Минцифры РФ Максим Паршин.

Источник: tass.ru



Мишустин назвал переход на российское железо следующим этапом развития ИТ

Промышленности России в перспективе предстоит переход на отечественное «железо», а оно без российского программного обеспечения работать не будет, заявил премьер-министр России Михаил Мишустин.

Источник: ria.ru



Для каждой отрасли установят сроки по импортозамещению ключевых технологий

Правительство России определит для каждой отрасли сроки, в которые критически важные импортные технологии должны быть заменены на отечественные. Об этом заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин, выступая в четверг на конференции «Цифровая индустрия промышленной России».

Источник: tass.ru



Более 20 ФОИВ переведут на «Гостех» до конца года

Более 20 федеральных и 11 региональных органов исполнительной власти должны быть переведены на платформу «Гостех» до конца 2023 года. Об этом сообщил заместитель председателя правительства России Дмитрий Чернышенко на совещании с руководителями цифровой трансформации в рамках конференции «Цифровая индустрия промышленной России» (ЦИПР).

Источник: tass.ru



Развитие технологий

Более 500 российских базовых станций установят в 2023 году

Более 500 российских базовых станций стандарта 2G/GSM+4G/LTE будут установлены в 2023 году, сообщается в Telegram-канале правительства РФ.

Источник: tass.ru



Создание базовых станций Yadro в рамках форвардных контрактов оценивается в 25 млрд рублей

Срок исполнения контракта - март 2025 года, когда планируется коммерческий запуск продукта на сети Tele2. Крупнейшие российские телеком-операторы – «Ростелеком» (владеет сотовым оператором Tele2), «Мегафон» и «Вымпелком» - заключили с российскими производителями форвардные контракты на производство телеком-оборудования и ПО для сетей связи.

Источник: comnews.ru



«Ростелеком»: кабмин России может закупить до 2 млн устройств на «Авроре»

Российское правительство обсуждает с «Ростелекомом» возможность закупки до 2 млн мобильных устройств на базе операционной системы «Аврора», заявил старший вице-президент компании Кирилл Меньшов.

Источник: russian.rt.com



Ипотека

Банк России: изменения в регулировании ипотеки с 1 июня дестимулируют рискованный сегмент

Действия Банка России по регулированию ипотеки направлены на дестимулирование рискованного сегмента: они касаются только ужесточения требований к банкам по льготным ипотекам с низким первым взносом. Об этом заявила глава департамента финансовой стабильности Елизавета Данилова на пресс-конференции.

Источник: 1prime.ru



Банк России рассмотрит целесообразность применения мер к ипотеке с единовременным взносом

Российские банки начали предлагать потенциальным заемщикам возможность купить дисконт по ипотечной ставке, заплатив единовременный взнос при оформлении кредита, ЦБ рассмотрит целесообразность применения мер к такой ипотеке, говорится в материалах регулятора.

Источник: 1prime.ru



Мал и выдал: бизнес попросил ЦБ урегулировать схему выдачи ипотеки

Для повышения доступности ипотеки на земельные участки и частные дома крупные риелторские компании попросили ЦБ изменить методику расчета предельной стоимости кредита в этом сегменте. Речь идет о суммах до 2 млн рублей.

Источник: iz.ru



В столичном регионе выдается более 12% электронных закладных Сбербанка

Сбер выпустил 373 тыс. электронных закладных по жилищным кредитам. Объем выдач по ним за последние пять лет, по данным «Домклик», превысил 1 трлн рублей. Электронная закладная — вид ценной бумаги, которая подтверждает, что приобретенная в ипотеку недвижимость передается в залог в обмен на кредитные средства.

Источник: comnews.ru



Ипотека

Банк России: банки второй месяц подряд выдают ипотеку на общую сумму более 500 миллиардов рублей

Российские банки второй месяц подряд выдают ипотечные ссуды на общую сумму более 500 млрд рублей: так, в апреле 2023 года они выдали 153,32 тысячи ссуд на 566,15 миллиарда рублей (в марте 569,42 миллиарда рублей), следует из данных Банка России.

Источник: 1prime.ru



Банк России обязал банки формировать допрезервы по ипотеке с экстремально низкой ставкой

Банк России обязал кредитные организации формировать дополнительные резервы по выданным после 15 марта 2023 года ипотечным кредитам с околонулевыми ставками. В ЦБ ранее напоминали, что кредиты с экстремально низкими ставками в рамках так называемых программ ипотеки от застройщика несут риски как для заемщиков, так и для банков.

Источник: tass.ru



Банк России: не все программы льготной ипотеки нужно распространять на вторичный рынок

Не все программы льготной ипотеки целесообразно распространять на вторичный рынок, считает заместитель председателя Банка России Алексей Заботкин. Как отметил зампред Банка России, это может в большей степени вылиться в рост цен, нежели в рост доступности.

Источник: 1prime.ru



ВТБ: средний срок погашения ипотеки в России вырос больше чем на год, до 4,3 лет

Российские заемщики погашают ипотеку в среднем за 4,3 года, ранее на выплату такого жилищного кредита требовалось около трех лет, сообщила пресс-служба ВТБ.

Источник: 1prime.ru



Ипотека

Банк России: охлаждение спроса после ужесточения регулирования ипотеки стабилизирует рынок

Возможное охлаждение спроса в сфере недвижимости после введения изменений в регулирование ипотеки поспособствует более устойчивому развитию, а также балансу в соотношении спроса и предложения, заявил заместитель председателя Банка России Алексей Заботкин в ходе общественных консультаций по Обзору денежно-кредитной политики банка.

Источник: 1prime.ru



Топ-менеджер ВТБ предложил создать единую региональную программу по ипотеке

Заместитель президента — председателя правления ВТБ Анатолий Печатников предложил создать единую региональную программу по ипотеке, унифицировав существующие программы жилищного кредитования в субъектах РФ.

Источник: tass.ru



ВТБ: выдача ипотеки в России в первой половине 2023 года превысит рекорд 2021 года

Объемы выдачи ипотечных кредитов в России в первом полугодии 2023 года превысят результаты аналогичного периода 2021 года, которые были рекордными для рынка недвижимости страны, сказал заместитель президента — председателя правления банка ВТБ Анатолий Печатников.

Источник: 1prime.ru



В ДОМ.РФ сообщили, что ипотеку можно оформить, пользуясь только цифровыми сервисами

Об этом сообщил ТАСС заместитель управляющего директора ДОМ.РФ Олег Комлик на конференции «Цифровая индустрия промышленной России» (ЦИПР-2023).

Источник: tass.ru



Ипотека

Банк ДОМ.РФ: ипотечный платеж для большинства россиян в среднем не превысит 30% дохода

Ипотечный платеж для большей части россиян в среднем не превысит 30% от дохода семьи в горизонте двух лет, цены на жилье останутся стабильными. Такое мнение в четверг высказал вице-президент Банка ДОМ.РФ Игорь Кузавов в ходе форума «Движение».

Источник: tass.ru



Резонансные новости

Банк России допустил стагфляцию в мировой экономике

Мировая экономика может столкнуться со стагфляцией. Об этом говорится в обзоре финансовой стабильности Банка России.

Источник: vedomosti.ru



Банк России предупредил россиян о риске ограничений на активы в недружественных странах

Объем переводов россиян на иностранные счета в прошлом году существенно возрос, при этом сохраняются неконтролируемые санкционные риски, и иностранные финансовые институты могут расширить практику ограничений для российских клиентов, предупредил Банк России.

Источник: interfax.ru



Резонансные новости

«Тинькофф мобайл» начинает новую региональную экспансию в партнерстве с МТС

Первыми регионами новой волны станут Республика Башкортостан и Ставропольский край, в которых оператор запустится для подключения в мае 2023 года. Далее планируется охватить остальные регионы страны.

Источник: cnews.ru



Банк России рекомендовал банкам рассказывать клиентам об особенностях зеленых финпродуктов

Банк России направил банкам, управляющим компаниям, негосударственным пенсионным фондам и страховщикам информационное письмо, в котором рекомендовал сообщать клиентам об особенностях, возможностях и рисках продуктов устойчивого развития, говорится в сообщении на сайте регулятора.

Источник: 1prime.ru



Лукашенко заявил, что договорился с Путиным отложить вопрос ввода единой валюты с Россией

Президент Белоруссии Александр Лукашенко договорился с президентом России Владимиром Путиным о том, что введение единой валюты с РФ является вопросом не сегодняшнего дня, об этом белорусский лидер заявил на встрече в понедельник с председателем Центрального банка РФ Эльвирой Набиуллиной.

Источник: 1prime.ru



Рост ВВП РФ в I квартале составил 0,6%, во II квартале ожидаются схожие темпы

Рост ВВП РФ в I квартале составил 0,6%, во II квартале ожидаются схожие темпы, следует из материалов департамента исследований и прогнозирования Банка России. Эксперты ЦБ отмечают, что российская экономика остается на траектории роста, получая подпитку от растущего спроса со стороны государства, населения и инвестиций.

Источник: tass.ru



Резонансные новости

Аналитики Банка России: российская экономика остается на траектории роста на фоне увеличения спроса

Российская экономика в текущий момент находится на траектории роста, его поддерживает увеличивающийся спрос со стороны государства и населения, говорится в бюллетене департамента исследований и прогнозирования ЦБ.

Источник: 1prime.ru



В ЦБ сообщили о поступательном восстановлении потребительского спроса

В России потребительский спрос постепенно восстанавливается и приближается к докризисному уровню. Об этом сообщил директор департамента Банка России Кирилл Тремасов. По его словам, потребительская активность восстанавливается.

Источник: vedomosti.ru



В ЦБ допустили ускорение роста годовой инфляции летом

В III квартале этот показатель может превысить 4%, заявил директор департамента денежно-кредитной политики ЦБ РФ Кирилл Тремасов.

Источник: vedomosti.ru



Банк России: рубль может стать самой привлекательной единицей для внешнеэкономических расчетов

Рубль при успехе денежно-кредитной политики Банка России может стать самой привлекательной денежной единицей для проведения внешнеэкономических расчетов, считает зампред ЦБ РФ Алексей Заботкин.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Forbes узнал об идее предоставить Роскомнадзору право продавать банкам данные абонентов

Роскомнадзор может получить право на сбор данных обо всех абонентах мобильной связи на единой базе информации, которые он сможет впоследствии продавать банкам. Об этом сообщил Forbes со ссылкой на копию новых поправок, которые были внесены к уже зарегистрированному в 2018 г. законопроекту.

Источник: vedomosti.ru



Опубликован приказ Минцифры о порядке блокирования, удаления, уничтожения векторов ЕБС

Вектора должны удаляться по запросу оператора единой биометрической системы (ЕБС). Оператором в октябре 2022 определен «Центр Биометрических Технологий».

Источник: d-russia.ru



Проект о полномочиях ЦБ по ведению единого реестра участников финрынка внесен в Госдуму

Глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков и сенатор Николай Журавлев внесли в Госдуму законопроект, согласно которому Банк России будет вести единый реестр участников финансового рынка.

Источник: tass.ru



Банк России рассмотрит возможности расширения сферы деятельности службы финуполномоченного

Банк России рассматривает возможности для расширения сферы деятельности службы финансового уполномоченного, сообщил статс-секретарь — заместитель председателя ЦБ РФ Алексей Гузнов.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Банк России не будет продлевать после 2 июля послабление для СРО в сфере микрофинансирования

Банк России решил не продлевать после 2 июля послабление, по которому не применялись меры за нарушение требований об обязательной проверке членов саморегулируемых организаций (СРО), объединяющих микрофинансовые организации (МФО), сообщила пресс-служба регулятора.

Источник: interfax.ru



Данные ЦБ РФ о банках теперь доступны в «Яндекс Картах» — регулятор

Информация Банка России о точках доступа к финансовым услугам появилась в «Яндекс Картах» — пользователи смогут получить более полные официальные данные об офисах банков, отделениях почты с банковским обслуживанием, страховых, МФО и других финорганизациях, говорится в сообщении регулятора.

Источник: banki.ru



С 1 июля заемщикам с высокой долговой нагрузкой будет сложнее получить кредит

В этот день начнут действовать новые макропруденциальные лимиты по необеспеченным кредитам. Центробанк снизил лимит рискованных заимствований для III квартала 2023 года на 5 п. п. по сравнению со значениями для II квартала.

Источник: iz.ru



ЦБ РФ повысил для банков нормативы обязательных резервов

Банк России с 1 июня повысил для банков нормативы обязательных резервов в рублях и дружественных валютах на 0,5 процентного пункта (п. п.), в недружественных валютах — на 1 п. п. Такая мера направлена на сохранение тенденции на девальютизацию балансов кредитных организаций.

Источник: tass.ru



АФТ и участники

Осталось ли место стартапам на рынке российского финтех — мнение банков

24 мая на Startup Village 2023 в рамках сессии «Российский финтех. Осталось ли место стартапам?» представители ведущих российских банков поговорили о настоящем и будущем финтех в России. Марианна Данилина, руководитель управления исследований и аналитики в Ассоциации ФинТех, выделила 6 главных трендов российского финтех: всепроникающий искусственный интеллект, open API, интеграция государственных сервисов и коммерческих компаний, работа с платежами, цифровой рубль и цифровые финансовые активы.

Источник: smallbusiness.ru



Тренд на цифровое здоровое

Современная медицина проходит процесс трансформации. В прошлом году российское правительство утвердило федеральную программу «Персональные медицинские помощники» (ПМП), в рамках которой в стране запущен пилот по созданию платформы цифрового мониторинга здоровья и подключению к ней высокотехнологичных устройств. К развитию проекта ПМП также присоединились Ассоциация ФинТех и страховой дом ВСК. Об этом рассказала заместитель генерального директора по развитию бизнеса ВСК Ольга Сорокина.

Источник: sk.ru

